
ATA DA 47a REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UnB PLANALTINA, REALIZADA 

EM 29 DE NOVEMBRO DE 2010. 

No dia 29 de novembro de 2010, às 14h, o Conselho Faculdade UnB Planaltina, reuniu-se 
para tratar dos seguintes temas: 

1. Informes: 
2. Ata da reunião anterior. 
3. Aprovação de bancas de concursos. 
4. Apreciação de processos da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório e Progressão 

Docente. 
5. Indicação de nomes dos representantes do CONSUNI e do CEPE para o Conselho e 

Colegiado de Cursos da FUP. 
6. Cancelamento do Concurso para a Área de Filosofia. 
7. Referendar indicação de representante para compor o grupo de trabalho sobre transporte 

na UnB (DAC/UnB). 
8. Resolução sobre uso de veículo da FUP — apresentação de proposta da comissão. 
9. Informes sobre o orçamento previsto para 2011. 
10. Alojamento estudantil para a FUP. 
11. Projetos de Pesquisa. 
12. Projetos de Extensão. 
13. Composição do colegiado, da comissão de pós-graduação, da comissão de seleção e 

aprovação do primeiro edital de seleção do Programa de Mestrado em Ciências de 
Materiais da FUP. 

I — Estiveram Presentes: 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Membro e Diretor 

Profa. Janaina Deane de Abreu Sá Diniz Membro e Coordenadora de Pesquisa 

Prof. Jair Reck Representando o Curso de Licenciatura 	em 
Educação do Campo 

Profa. Maria de Lourdes Lazzari de Freitas Membro, Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais Diurno 

Profa. Elizabeth Maria Mamede da Costa Membro e Coordenadora do Curso de Ciências 
Naturais 

Prof. Luis Antônio Pasquetti Membro Coordenador de Extensão 

Prof. Luiz Guilherme de Oliveira Membro, Coordenador do Curso de Gestão do 
Agronegócio 

Prof. Carlos José Sousa Passos Membro, representante de programa de pós-
graduação 

Prof. Philippe Pomeier Layrargues Membro 	representante 	da 	Coordenação 
Ambiental 

Prof. Sérgio Sauer Membro 	representante 	da 	área 	de 	Ciências 
Sociais 

Prof. Delano Moody Simões da Silva Membro representante da área de Educação e 
Linguagens 



Prof. Flávio Murilo Pereira da Costa Membro 	representante 	da 	área 	de 	Ciências 
Sociais Aplicadas e Tecnologia 

Prof. José Eduardo Castilho Membro 	representante 	da 	área 	de 	Ciências 
Exatas 

Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira Membro 	representante 	da 	área 	de 	Ciências 
Exatas e da Vida 

Profa. Renata Aquino da Silva de Souza Membro, representante de programa de pós-
graduação 

Pedro Ferreira de Andrade Membro representante técnico 

Bruno Leandro Representante 	discente 	do 	curso 	de 	gestão 
ambiental 

Prof. Antônio Luiz de Melo Convidado 

Prof. Rômulo José da Costa Ribeiro Convidado 

Prof. Tamiel Khan Baiocchi Convidado 

Prof. Reinaldo José Miranda Filho Convidado 

Genebaldo Lima Convidado 

II — Ausências com justificativas 
Prof. Jean-Louis Le Guerroué Membro e Vice-Diretor 

Prof. José Vicente Elias Bernardi Membro e Coordenador do Curso de Gestão 
Ambiental 

III — Ausências não justificadas 
Renata Ribeiro 
	

Membro representante técnico 

Adriana Fernandes Souza 
	

Representante discente da LEDOC • 

Tema 1) Prof. Marcelo — Informou sobre a renovação do aluguel da Casa Digital; Sobre o 
espaço físico do UAC; Sobre a vinda de uma ambulância e enfermeiros para a FUP; 
Sobre a realização do seminário de pesquisa em educação matemática, Coordenado 
pelo Prof. Wescley e do I Ciclo pluriversidade de debate, coordenado pela Profa. 
Mariana Malard. Prof. Jair Reck — Informou sobre a conferência em Educação 
Popular: histórico e desafios, que será ministrada pelo Professor Osmar Fávero 
(UFF), professor titular aposentado da UFF, dia 30/11, no Auditório da FUP. 

Tema 2) A Ata foi aprovada. 

Tema 3) Foram apresentadas e aprovadas as bancas dos concursos para as Áreas de 
Administração (Andréa de Oliveira Gonçalves — FUP, Valmir Emil Hoffmann — 
FACE e Cândido Vieira Borges Jr. — UFG, como titulares e Otávio Ribeiro de 
Medeiros — FACE, Jannan Joslin Medeiros — FACE e Moisés Villamil Balestro — 
FAV, como suplentes); Agroecologia (Flávio Murilo Pereira da Costa — FUP, Mauro 
Eduardo Del Grossi — FUP e Manoel Baltasar Baptista da Costa — UFSCar, como 
titulares e Reinaldo José de Miranda Filho — FUP, Carlos Armênio Khatounian — 
USP e Ségio Sauer — FUP), como suplentes; Economia do Desenvolvimento (Luiz 
Guilherme de Oliveira — FUP, Luiz Fernando Macedo Bessa — FACE, Eduardo Luiz 



Machado — IPT/USP, como titulares e Paulo Carlos Du Pin Calmon — IPOL, Luiz 
Ricardo Mattos Teixeira Cavalcante — IPEA e Sérgio Ronaldo Granemann — FT), 
como suplente; Ciências Contábeis (Luis Antônio Pasquetti — FUP, Rodrigo de 
Souza Gonçalves — FACE, Wilfredo Leiva Maldonado — UCB, como titulares e 
Fernanda R. Nascimento — FUP, Carlos Henrique Marques da Rocha — FUP e Luiz 
Guilherme de Oliveira — FUP), como suplentes; Engenharia Florestal (Tamiel Khan 
Baiocchi Jacobson — FUP, Carlos Martins Romero — IBAMA e Ciro Abud Righi — 
Esalq/USP, como titulares e Reinaldo José de Miranda Filho — FUP, Flávio Murilo 
Pereira da Costa — FUP e Fábio Venturoli — UFG), como suplentes, Ensino de Física 
(Paulo Eduardo de Brito — FUP, Eduardo Adolfo Terrazzan — UFSM e Jeane Cristina 
Gomes Rotta — FUP, como titulares e Sérgio Luiz Garavelli — UCB, Eliane Mendes 
Guimarães — FUP e Ivan Ferreira da Costa — FUP), como suplentes; 
Geoprocessamento (Rômulo José da Costa Ribeiro — FUP, Ricardo Seixas Brites — 
IG, Roberto Rosa — UFU, como titulares e Edilson de Souza Bias — IG, José Vicente 
Elias Bernardi — FUP e Carlos Tadeu Carvalho do Nascimento — FUP), como 
suplentes, Psicologia do Desenvolvimento (Maria de Lourdes Lazzari de Freitas — 
FUP, Tânia Maria de Freitas Rossi — UCB e Maria Cláudia Santos Lopes de Oliveira 
— IP, como titulares e Isolda de Araújo Gunther — IP, Wilsa Maria Ramos — IP e 
Sandra Francesca Conte de Almeida — UCB), como suplentes, Engenharia de 
Produção Agroindustrial (Jean-Louis Lê Guerroué — FUP, Gisele de Lorena Diniz 
Chaves — UFES, Janaina Deane de Abreu Sá Diniz — FUP, como titulares e Josemar 
Xavier de Medeiros — FAV, Simone Borges Simão Monteiro — FT e Donária Coelho 
Duarte — FUP), como suplentes, Zootecnia (Reinaldo José de Miranda Filho — FUP, 
José Mauro da Silva Diodo — FAV e Marcos Martinez do Vale — UFSM, como 
titulares e Flávio Murilo Pereira da Costa — FUP, Rodrigo Vidal Oliveira — FAV e 
João Paulo Guimarães Soares — EMBRAPA), como suplentes, Administração para 
professor Assistente (Moisés Villamil Balestro — FAV, Antônio Isidro da Silva 
Filho — FUP, Dirk Michael Boehe — IBMEC, como titulares, Luiz Guilherme de 
Oliveira — FUP, Luiz Fernando Macedo Bessa — FACE e Estela Najberg — UFG, 
como suplentes, Química (Luiz Fabricio Zara — FUP, Francisco Augusto Tourinho — 
IQ e Warde Antonieta da Fonseca-Zang — IFT-GO, como titulares e Renata Aquino 
da Silva de Souza — FUP, Alex Fabiano Cortez Campos — FUP e Joachim Werner 
Zang — IFT-GO), como suplentes. 
O Conselho recomendou que os concursos para docentes com lotação na FUP, 
prioritariamente, sejam realizados nas dependências da Faculdade. 

Tema 4) Planos de Trabalho: Foram apresentados os Planos de Trabalho dos professores 
Antônio Isidro da Silva Filho e Fábio Ferreira Monteiro — O Conselho aprovou 
os Planos de Trabalho, no entanto, recomendou a devolução aos professores, para 
que sejam revistos aspectos relacionados às atuações, onde, deverão ser 
manifestadas disponibilidades de atuações no âmbito da Faculdade, e não 
especificamente a um determinado curso. 
Relatórios de Estágio Probatório: Foi apresentado e aprovado o Relatório Final 
de Estágio Probatório e Progressão Docente da Profa. Maria de Lourdes Lazzari de 
Freitas. 
A Comissão Interna de Avaliação de Estágio Probatório informou que a CCD 
solicitou o relatório parcial de 18 meses de estágio probatório da Profa. Dulce 
Maria Sucena da Rocha, a fim de compor o processo de relatório final de seu 
estágio probatório. Informou também que o referido relatório não foi localizado nos 
acervos da FUP, tampouco havia registro, nas Atas de reuniões do Conselho da 
FUP, da avaliação do referido relatório. Considerando que esse é o primeiro 
acontecimento dessa natureza na Faculdade, que contratou mais de 65 professores 
desde sua criação em 2006, e que a referida professora desempenhou com 



reconhecida dedicação as atividades de ensino, pesquisa, extensão e 
administração universitária descritas no seu relatório final, e devidamente aprovadas 
pelo Conselho da FUP, o Conselho analisou em caráter excepcional o relatório de 
atividades executadas nos 18 primeiros meses de trabalho da professora na 
Universidade de Brasília e deliberou pela aprovação do parecer da comissão interna 
de avaliação, apresentado em anexo. 

Tema 5) A Resolução do Conselho Universitário N. 19/2010 estabeleceu a Composição do 
Conselho da Faculdade UnB Planaltina. No Art. 1°, consta que o Conselho deva 
contar com "dois representantes docentes de áreas de atuação da FUP, indicados 
pelo CONSUNI." O Conselho da FUP aprovou a submissão ao CONSUNI, dos 
nomes dos professores Catarina Labouré Bemfica Toledo (IG) e Sérgio Ronaldo 
Granemann (FT), para titular e suplente, respectivamente. 
A Resolução do Conselho Universitário N. 20/2010 estabeleceu a Composição do 
Colegiado de Cursos de Graduação da Faculdade UnB Planaltina. No Art. 1°, consta 
que o colegiado deva contar com "dois representantes docentes de áreas de atuação 
da FUP, indicados pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE)." O 
Conselho da FUP aprovou a submissão ao CONSUNI, dos nomes dos professores 
Luiz Fernando Macedo Bessa (FACE) e Maria Luiza Pereira Angelim (FE), para 
titular e suplente, respectivamente. 

Tema 6) Informo que em sua 47a Reunião, realizada em 29/11/2010, o Conselho da FUP 
reiterou o pedido de cancelamento do Concurso 302/2009, para professor assistente 
(cadastro de reserva) na área de Filosofia. 

Foi destacado que durante o processo de realização desse concurso, a FUP passou 
por uma reestruturação dos professores em áreas de conhecimento, a saber: 
Ciências Exatas, Ciências da Vida e da Terra, Educação e Linguagens, Ciências 
Sociais Aplicadas e Tecnologia e Ciências Sociais. Essa última abrigaria o 
concurso para o professor adjunto na área de Ensino de Filosofia, que não nomeou 
nenhum candidato. Considerando a baixa média de créditos para aquela área, o 
Conselho decidiu pela não realização do concurso para assistente e pela 
redistribuição da vaga em outra área com maior demanda de créditos. 

Tema 7) O Conselho referendou as indicações do Prof. Rafael Litvin Villas Boas e do 
servidor Joaquim Augusto Souza de Oliveira, para titular e suplente, 
respectivamente, do grupo de trabalho sobre transportes na UnB. 

Tema 8) A representação discente presente na reunião (Bruno Leandro), solicitou que a 
votação do tema fosse nominal. O Conselho rejeitou a proposta por 10 votos contra 
1 e 1 abstenção. As normas para uso de veículos da FUP, elaboradas e apresentadas 
pela comissão, foram aprovadas por 11 votos favoráveis e 1 abstenção, com as 
alterações sugeridas pelo Prof. Ludgero Vieira (anexas à Ata). 

Tema 9) O tema foi retirado de pauta. 

Tema 10) 0 Conselho aprovou encaminhamento de ações por parte da FUP para o aluguel de 
imóveis residenciais, para o atendimento da demanda gerada por estudantes de 
outros estados e da zona rural, sem cobertura de transportes coletivos. Criou-se uma 
comissão de moradia composta pelo Diretor e Vice-Diretor da FUP, pelo Prof. 
Fábio Ferreira Monteiro, a Assistente Social Neide Ribeiro e pelos estudantes 
Riustom Rodrigues da Silva, Bruno Leandro Oliveira, Genebaldo Lima Rios e 
Wanderson Maia, para elaboração de proposta de critérios e normas de moradia 
para a FUP. 



Tema 11) Não foi apresentado. 

Tema 12) O Prof. Luis Antônio Pasquetti, apresentando um balanço da Semana de Extensão, 
informou que foram realizadas 60 atividades na FUP, com a presença 1500 
participantes da comunidade e participação pequena dos estudantes. Informou que 
pretende apresentar uma proposta de reformulação da programação das Semanas 
de Extensão. A Profa. Eliete Wolff apresentou um grupo de discussão a respeito 
de um estudo com a finalidade de atender filhos de estudantes e servidores 
docentes e técnicos da FUP. 

Tema 13) Foi aprovada a composição do Colegiado de pós-graduação pelos professores 
Renata Aquino da Silva de Souza, Alex Fabiano Cortez Campos, Francisco 
Tourinho, Ivan Ferreira da Costa, Paulo Eduardo de Brito e um discente da pós-
graduação e, representando o Conselho da FUP, como titular e suplente 
respectivamente, a Profa. Janaina Deane de Abreu Sá Diniz e o Prof. Carlos José 
Sousa Passos. Aprovada a composição da Comissão de pós-graduação pelos 
professores Renata Aquino da Silva de Souza, Alex Fabiano Cortez Campos, Paulo 
Eduardo de Brito e um discente da pós-graduação. Aprovada a Comissão de 
Seleção pelos professores Renata Aquino da Silva de Souza, Marco Aurélio Alves 
Barbosa e Ivan Ferreira da Costa. Foram aprovados os critérios e o cronograma do 
edital de seleção 2011/1. 

PROF. MARCELO XIMENES AGUIAR BIZERRIL 	 

PROFA. JANANA DEANE DE ABREU SÁ DINIZ 	 

PROF. PHILIPPE POMIER LAYRARGUES 

PROFA. ELIZABETH MARIA MAMEDE DA COSTA 

PROFA. MARIA DE LOURDES LAZZARI DE FREI 

PROF. LUIS ANTÔNIO PASQUETTI 

PROF. LUIZ GUILHERME DE OLIVEIRA 	 

PROF. CARLOS JOSÉ SOUSA PASSOS 	 

PROF. FLÁVIO MURILO PEREIRA DA COSTA 

PROF. JOSÉ EDUARDO CASTILHO 

4- ,  

PROF. DELANO MOODY SIMÕES DA SILVA 	 

PROF. SÉRGIO SAUER 

PROF. LUDGERO CARDOSO GALLI VIEIRA 

PROFA. RENATA AQUINO DA SILVA DE SOUZA 

PROF. JAIR RECK 

BRUNO LEANDRO 

PEDRO FERREIRA DE ANDRADE 



UnB/Universidade de Brasília 
FUP/Faculdade UnB Planaltina 

Normas para uso de veículos na FUP (Aprovadas na 47" reunião do Conselho) 

1. Sobre os veículos da FUP. 
Para apoiar atividades acadêmicas, a FUP dispõe de: 

a. 01 ônibus para 44 passageiros 
b. 01 micro-ônibus para 24 passageiros 
c. 01 veículo tipo Van para 15 passageiros 
d. 01 veículo tipo Kombi para 08 passageiros 
e. 01 caminhonete para 04 passageiros 
f. 01 Gol para 04 passageiros* 

Apenas o Micro-ônibus, a Van, a Kombi e a Caminhonete são adequados 
para trafegar em estrada de terra. 

* No caso do Gol, a prioridade de uso é para fins administrativos, salvo 
casos especiais a serem julgados pela Direção. 

2. Sobre os procedimentos de reservas dos veículos. 
a. A reserva deverá ser feita unicamente por meio de formulário 

próprio, disponível no site da FUP, e entregue na secretaria geral. 
b. O formulário deve ser entregue com antecedência mínima de 07 dias 

para atividades no DF e área de abrangência da FUP, e 15 dias para 
atividades fora do DF. 

c. Os pedidos serão atendidos mediante disponibilidade de veículos. 
d. Será dada prioridade para atividades relacionadas ao ensino de 

graduação. 
e. Quando duas ou mais solicitações se sobrepuserem, a Direção 

tomará a decisão com base no número de saídas por curso, número 
de saídas solicitadas por docentes, número de estudantes que irão 
utilizar o veículo e ordem de recebimento da solicitação. 

f. Para viagens interestaduais (superiores a 6h), deve ser verificada 
primeiramente a disponibilidade de ônibus no campus Darcy Ribeiro. 

g. Toda reserva deverá ser confirmada com 48 horas de antecedência na 
secretaria da FUP. A ausência da confirmação implicará no 
cancelamento da reserva do veículo e na sequência de reservas 
repetidas que eventualmente já tenham sido feitas. 
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3. Sobre a responsabilidade quanto ao uso do veiculo. 

a. Toda reserva de veículo deve ser assinada por um professor 

responsável. 

b. Cabe ao professor responsável pela reserva zelar pelo veículo, 
reforçando junto a sua turma de estudantes a importância de cuidar 
do patrimônio público e de devolver o veículo nas condições que o 

recebeu. 
c. Recomenda-se que os veículos sejam conduzidos pelos motoristas da 

FUP, no entanto, também podem conduzir veículos professores e 
servidores técnico-administrativos devidamente autorizados. Nesse 

caso, os condutores devem atentar para: 

i. Responsabilidades inerentes ao uso de um veículo oficial 
quanto a local, horário e velocidade de tráfego; 

ii. As rotinas de registro de quilometragem e verificação de itens 

relativos à manutenção dos veículos da FUP; 

iii. Zelar pela conservação do veículo e responsabilizar-se por 
entregar o veículo nas condições em que recebeu. 

iv. Para todos os efeitos, as normas para uso de veículos da FUP 
seguem as resoluções e instruções da UnB (IR N. 004/2002 e 

Resolução do CAD n. 8/2008) e legislação vigente do 

Ministério dos Transportes, 

Prol Marcelo Ximenes A Bizerr 
Diretor 
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